

# 中央城市工作会议在北京举行，习近平发表重要讲话 走出一条中国特色城市现代化新路子

新华社北京7月15日电 中央城市工作会议7月14日至15日在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。中共中央政治局常委李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希出席会议。

习近平在重要讲话中总结新时代以来我国城市发展成就，分析城市工作面临的形势，明确做好城市工作的总体要求、重要原则、重点任务。李强作总结讲话，对贯彻落实习近平总书记重要讲话精神、进一步做好城市工作作了具体部署。

会议指出，党的十八大以来，党中央深刻把握新形势下我国城市发展规律，坚持党对城市工作的全面领导，坚持人民城市人民建、人民城市为人民，坚持把城市作为有机生命体系统谋划，推动城市发展取得历史性成就，我国新型城镇化水平和城市发展能级、规划建设治理水平、宜业宜居水平、历史文化保护传承水平、生态环境质量大幅提升。

会议强调，当前和今后一个时期城市工作的总体要求是：坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，全面贯彻习近平总书记关于城市工作的重要论述，坚持和加强党的全面领导，认真践行人

## 建设现代化人民城市

- ◎着力优化现代化城市体系
- ◎着力加快建设富活力的创新城市
- ◎着力加快建设舒适便利的宜居城市
- ◎着力加快建设绿色低碳的美丽城市
- ◎着力加快建设安全可靠的韧性城市
- ◎着力加快建设便捷高效的智慧城市

城市工作要深刻把握、主动适应形势变化，转变城市发展理念，更加注重以人为本；转变城市发展方式，更加注重集约高效；转变城市发展动力，更加注重特色发展；转变城市工作重心，更加注重治理投入；转变城市工作方法，更加注重统筹协调。

会议部署城市工作7个方面的重点任务。一是着力优化现代化城市体系。着眼于提高城市对人口和经济社会发展的综合承载能力，发展组团式、网络化的现代化城市群和都市圈，分类推进以县城为重要载体的城镇化建设，继续推进农业转移人口市民化，促进大中小城市和小城镇协调发展，促进城乡融合发展。二是着力加快建设富有活力的创新城市。精心培育创新生态，在发展新质生产力上不断取得突破；依靠改革开放增强城市动能，高质量开展城市更新，充分发挥城市在国内国际双循环中的枢纽作用。三是着力加快建设舒适便利的宜居城市。坚持人口、产业、城镇、交通一体规划，优化城市空间结构；加快构建房地产发展新模式，稳步推进城中村和危旧房改造；大力发展生活性服务业，提高公共服务水平，牢牢兜住民生底线。四是着力加快建设绿色低碳的美丽城市。巩固生态环境治理成效，采取更有效措施解决城市空气治理、饮用水源

地保护、新污染物治理等方面的问题，推动减污降碳协同增效，提升城市生物多样性。五是着力建设安全可靠的韧性城市。推进城市基础设施生命线安全工程建设，加快老旧管线改造升级；严格限制超高层建筑，全面提升房屋安全保障水平；强化城市自然灾害防治，统筹城市防洪体系和内涝治理；加强社会治安整体防控，切实维护城市公共安全。六是着力建设崇德向善的文明城市。完善历史文化保护传承体系，完善城市风貌管理制度，保护城市独特的历史文脉、人文地理、自然景观；加强城市文化软实力建设，提高市民文明素质。七是着力加快建设便捷高效的智慧城市。坚持党建引领，坚持依法治市，创新城市管理的理念、模式、手段，用好市民服务热线等机制，高效解决群众急难愁盼问题。

会议强调，建设现代化人民城市，必须加强党对城市工作的全面领导。要进一步健全领导体制和工作机制，增强城市政策协同性，强化各方面执行力。要树立和践行正确政绩观，建立健全科学的城市发展评价体系，加强城市工作队伍素质和能力建设，激励广大党员干部干事创业、担当作为。要坚持实事求是、求真务实，坚决反对形式主义、官僚主义。

会议指出，习近平总书记的重要讲话，科学回答了城市发展为了谁、依靠谁以及建设什么样的城市、怎样建设城市等重大理论和实践问题，为做好新时代新征程的城市工作提供了根本遵循，要认真学习领会，不折不扣抓好落实。要深刻把握我国城市发展所处历史方位，以更加开阔的视野做好城市工作；深刻把握建设现代化人民城市的目标定位，自觉践行以人民为中心的发展思想；深刻把握城市内涵式发展的战略取向，更有针对性地提升城市发展质量；深刻把握增强城市发展动力活力的内在要求，做好改革创新大文章；深刻把握城市工作的系统性复杂性，着力提高落实各项任务部署的能力。

中共中央政治局委员、中央书记处书记，全国人大常委会有关领导同志，国务委员，最高人民法院院长，最高人民检察院检察长，全国政协有关领导同志等出席会议。

各省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团党政主要负责同志和分管城市工作负责同志，计划单列市、省会城市、有关地级城市党委主要负责同志，中央和国家机关有关部门、有关人民团体，中央管理的部分金融机构、企业和高校，中央军委机关有关部门主要负责同志等参加会议。

编辑：彭传刚 美编：马秀霞 组版：刘森

# 一票一城一画卷 “好客山东”主题票邀您畅游齐鲁

夏日旅行新玩法，体彩顶呱刮承包你的快乐！山东省体育彩票管理中心携手省文旅部门匠心打造的顶呱刮地方特色主题即开票“好客山东”火热上市，将山东16城的绝美风光、深厚文化底蕴与百万幸运机遇，统统汇聚于这小小彩票之上，轻轻一刮，您的夏日之旅或许就能惊喜升级，还能为公益事业添一份力！

## 一城一景： 16款票面展现齐鲁魅力

“好客山东”即开票面值20元，设10个奖级，共有20次中奖机会，最高奖金100万元。整套彩票精心设计16张票面，涵盖了山东16座城市独具特色的人文与自然景观，每一张票面都是一

幅微缩的齐鲁风情画卷。天下第一泉“趵突泉”的灵动水韵则诉说着泉城济南的千年文脉；青岛奥帆中心的现代风帆勾勒出滨海城市的开放胸襟。此外，承载着东方仙境传说的蓬莱阁、烙印着运河商贸文明的台儿庄古城、展现河海交汇奇观的东营黄河入海口，也都被巧妙地融入设计之中。

这套彩票融合了传统意境与现代设计，使刮奖过程不再仅仅是简单的中奖体验，而是被赋予了更深层的文化内涵，更好地彰显出“好客山东”的品牌魅力。同时，它还可以自然地转化为一份具有纪念意义的收藏品或旅行手信，承载着文化传播与收藏价值，让每一位参与者都能在刮奖

的同时，领略山东的风土人情与文化底蕴。

## 文旅融合： 方寸之间尽显好客情怀

“好客山东”即开票的创新推出，开创了“体彩+文旅”融合发展的新模式。这套精心设计的16市主题彩票，巧妙地将泰山之雄、黄河之壮、泉城之韵、圣城之雅等特色文旅资源浓缩于方寸之间，使每一张彩票都成为一张独具魅力的“城市文化微名片”。这种创新实践不仅为“好客山东”品牌注入了新活力，更通过互动体验的方式，让公众在参与公益的同时，沉浸式感受齐鲁文化的独特魅力，实现了经济效益与文化传播的双赢。

## 公益同行： 每张彩票都是爱心传递

作为国家公益彩票，每一张“好客山东”即开票的销售，都将为社会公益事业贡献一份力量。山东体彩自发行销售体育彩票以来，已筹集公益金超过720亿元，广泛用于教育助学、社会保障、医疗卫生、扶危济困、全民健身、竞技体育等众多领域，为改善民生、促进社会和谐发展发挥了积极作用。“好客山东”即开票的推出，将进一步丰富体彩公益金的筹集渠道，为社会公益事业注入更多的活力。

好客山东十六城，一城一景，尽揽齐鲁风华。期待与您相约这片山海相拥的土地，共赴一场诗意盎然的齐鲁之约！（赵倩予）



# 6天2注一等奖 青岛购彩者再中大乐透一等奖

7月7日，超级大乐透第25076期开奖。前区开出号码11、18、22、25、29，后区开出号码04、12。当期全国共中出7注一等奖，山东青岛中得基本投注一等奖1注，奖金1000万元。

7月9日下午，大奖得主刘女士(化姓)在家陪同下来到体彩中心领取自己的幸运大奖。刘女士购买的是一张5注号码投注的单式票，其中第三注号码命中本期一等奖，收获1000万元大奖。刘女士说：“我们经常买大乐透，也一直非常支持

体彩公益事业，但是每次投入都不多。这张彩票是我老公周日晚上在外面散步，路过彩票店的时候去买的，当时就是机选了5注，也没有追加，没想到能中一等奖。”说到未来的奖金规划，刘女士表示：“这笔钱我们会用到孩子未来的成长和学业上面，把孩子培养好才能体现出这份幸运的真正价值。”

继7月2日青岛中出836万元一等奖后，短短几天，青岛又再次收获这注千万大奖，可谓双喜临门。在这两注一等奖的



加持下，青岛本年度的一等奖数量也达到了6注，分别是：1月22日，第25011期969万元大奖；3月8日，第25024期639万元大奖；4月9日，第25038期1000万元大奖；6月2日，第25061期813万元大奖；7月2日，第25074期836万元大奖；7月7日，第25076期1000万元大奖。

超级大乐透自上市以来，始终秉持“来之于民、用之于民”宗旨，通过其独特玩法、趣味活动和不断创新的产品赢得大众喜爱，成为我国公益事业

发展的重要助力。大乐透不仅为购彩者带来众多大奖的欢乐，也为国家公益事业作出积极贡献。以2元1注的体彩大乐透为例，就有0.72元成为彩票公益金，这些公益金被广泛应用于各项公益事业和体育事业，为社会的发展贡献着力量。如今，体彩大乐透早已不只是的一款彩票，更是一份美好期待和情感连接，从一张张彩票出发，凝聚公益力量，传递温暖希望！

(郑钦泽)